
6 Scharff Reisen - Die Welt entdecken... 2012

Preise & Leistungen

Leistungen, die überzeugen:
• Direktflüge mit Air Berlin ab/bis Düsseldorf

(Economy)

• Alle Flugsteuern und -gebühren (Stand 01/2012)

• 4 Übernachtungen im ****Hotel Moskwa

• 4 x Frühstücksbüfett, 3 x Mittagessen 

• Transfers Flughafen - Hotel - Flughafen

• alle im Reiseverlauf genannten Besichtigungen
und Ausflüge inkl. Eintrittsgelder und Transport

• Deutsch sprechende örtliche Reiseleitung bei An-
und Abreise sowie während des
Besichtigungsprogramms

• Reisebegleitung von Scharff Reisen ab/bis
Deutschland

• Infomaterial und Reiseführer 

Termine
16.05. - 20.05.2012 (Christi Himmelfahrt)
30.05. - 03.06.2012

Reisepreis:
pro Person im Doppelzimmer 895 €
Einzelzimmerzuschlag (beide Termine) 120 €

1/2 Doppelzimmer auf Anfrage buchbar.

Auf Wunsch bringen wir Sie zum Flughafen
(Transfer ab/bis Haustür), Details und Preise auf
Seite 2.

Im Preis nicht enthalten:
Visakosten, Reiseversicherungen
(Reiserücktrittskostenvers., Krankenvers., etc.).
Wir beraten Sie gerne!

Visakosten Russland 49 € (Stand 01/2012), das
Visum beantragen wir für Sie. Sie benötigen einen
Reisepass, gültig bis mindestens 6 Monate nach
Einreise.

Hinweise:
Mindest-/Höchstteilnehmerzahl: 15/28 Pers.

St. Petersburg 5 Tage Städtereise 2 Termine im Mai

1. Tag: Flug nach St. Petersburg
Sie fliegen mit Air Berlin von Düsseldorf nach St.
Petersburg. Nach Ankunft und Erledigung der
Einreiseformalitäten werden Sie von der russi-
schen Reiseleiterin begrüßt und zum zentral lie-
genden ****Hotel Moskwa, Ihrem Domizil für die
nächsten Tage, gebracht.

2. Tag: Stadtrundfahrt & Peter-Paul-Festung
Sie starten mit einer Stadtrundfahrt und bekom-
men einen ersten Überblick über die zahlreichen
beeindruckenden Sehenswürdigkeiten: Schloss -
platz mit Winterpalast und Alexandersäule, Admi -
ralität, Standbild Peters des Großen vor der mäch-
tigen Isaak-Kathedrale, Newskij-Prospekt mit
Kasaner Kathedrale und und und … Die Bluts -
kirche und die Isaak-Kathedrale sehen Sie sich von
innen an, bevor Sie sich mit einem Mittagessen
stärken. Danach besichtigen Sie die Peter-Paul-
Festung und die Peter-Paul-Kathedrale, die Be -
gräb niskirche aller Zaren seit Peter dem Großen.

3. Tag: Katharinenpalast & Peterhof
In der ehemaligen zaristischen Sommerresidenz
„Zarskoje Selo“ erwartet Sie einer der eindrucks-
vollsten Barockbauten Russlands – der Katha ri -
nenpalast mit dem legendären Bernstein zimmer
wird Ihnen noch lange in Erinnerung bleiben.
Nach dem Mittagessen fahren Sie zum Peterhof
und spazieren durch den weitläufigen Schlosspark.
Die geometrische Gartenanlage mit den unzähli-
gen Springbrunnen ist weltweit einzigartig.

4. Tag:  Kloster, Shopping & Bootsfahrt
Das Alexander-Newskij-Kloster, eines der größten
Klöster des zaristischen Russland, liegt direkt

neben Ihrem Hotel. Sie spazieren hinüber und
„besuchen“ zahlreiche Persönlichkeiten, die auf
den beiden Museumsfriedhöfen begraben sind. In
der Eremitage, einem der bedeutendsten Kunst -
museen der Welt, bewundern Sie die schönsten
Stücke weltbekannter Maler  – für alle 60.000
Meisterwerke wäre nicht genügend Zeit. Am
Nachmittag stürzen Sie sich in den Ein kaufstrubel
auf dem Newskij-Prospekt. Glitzern de Schau -
fenster, stylische Russinnen und teure Edel -
boutiquen geben einen Einblick in die High
Society des modernen Russland – und St. Peters -
burg ist besonders chic. Bei einer geruhsamen
Bootsfahrt auf den Kanälen der Stadt lassen Sie die
vergangenen Tage nochmals Revue passieren.

5. Tag: Freizeit & Rückflug nach Deutschland
Der Rückflug ist am Nachmittag (vorbehaltlich
Flugzeitenänderungen) – Zeit genug für indivi du -
elle Unternehmungen am Vormittag. Gegen Mit -
tag werden Sie von Ihrer russischen Reise leiterin
zum Flughafen begleitet. Do swidanija – auf
Wiedersehen. Die Air Berlin bringt Sie wieder
zurück nach Düsseldorf. 

(Programmänderungen vorbehalten)

So wohnen Sie: Hotel Moskwa ****

Zentrale Lage am Ende der Hauptgeschäftsstraße
Newskij-Prospekt. Verkehrsgünstig: direkt neben
dem Hotel befindet sich eine Metrostation. Sie
wohnen in renovierten Zimmern mit Bad oder
Dusche/WC, Telefon, TV.

Auferstehungskirche Winterpalast (Eremitage)

Kaskaden im Park von Peterhof

Peter - Paul - Festung

begleitet von St. Petersburg-Kenner Jürgen Steinhauser

Diese Reise wird ab Deutschland

BEGLEITET
durch einen Scharff Mitarbeiter!


